

Заключенные имеют право на смерть | Les détenus ont le droit de mourir

Автор: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 18.10.2019.



(© tdg.ch)

Швейцарские кантоны рассматривают возможность удовлетворения просьбы осужденных уйти из жизни, совершив ассистированное самоубийство.

Воспользоваться этим правом смогут лишь те, кто находятся в здравом уме.

|
Les cantons suisses étudient la possibilité de prendre en considération le désir de mourir des détenus par voie du suicide assisté. Seules les personnes capables de discernement pourront le faire.

Les détenus ont le droit de mourir

В настоящее время в Конфедерации нет законов, регулирующих ассистированные самоубийства заключенных. Объединение кантональных управлений юстиции и

полицей (CCDJP) хочет изменить ситуацию и с этой целью представило кантонам доклад, подготовленный экспертами швейцарского центра по вопросам исполнения уголовных наказаний (CSCSP), пишет газета Tribune de Genève. В документе подчеркивается, что, с точки зрения закона, заключенные имеют те же права и обязанности, что и находящиеся на свободе граждане.

Одновременно авторы доклада указывают на своеобразие ситуации: предполагается, что отбывающие наказание лица осознают свои деяния и снова станут нормальными членами общества, а помощь в совершении самоубийства противоречит этому принципу. То есть, если человек, отбывающий срок в тюрьме, хочет уйти из жизни, то это, среди прочего, может свидетельствовать о том, что исправительная система не выполняет свою главную функцию.

По этой причине воспользоваться услугами организации, помогающей уйти из жизни, осужденные смогут лишь в случае, когда симптомы болезни или ограниченные физические возможности причиняют им невыносимые страдания. Кроме того, разрешение на суицид должно быть крайней мерой, после попыток смягчить страдания заключенного настолько, что ему снова захочется жить. Для достижения этой цели не исключена адаптация условий, в которых он живет, назначение ему курса психотерапии или других необходимых процедур. Процесс консультаций в кантонах продлится до начала 2020 года.

Тем временем в Вале в следующем году вступит в силу пересмотренный закон о здравоохранении, предусматривающий ассистированные самоубийства в домах престарелых (EMS). Во время обсуждения изменений в тексте закона глава комиссии по вопросам здравоохранения валезанского парламента Жюльен Дюбюи несколько раз отметил, что речь идет не об аргументах в пользу или против ассистированных самоубийств, а гарантия индивидуальной свободы.

Депутаты пришли к тому же мнению, что и эксперты CSCSP: право на суицид должны иметь неизлечимо больные или лица, страдающие от серьезных осложнений после аварии, при этом их возвращение домой не представляется возможным. Члены парламента подчеркнули, что ассистированные самоубийства не должны стать привычным явлением, поэтому каждый желающий уйти из жизни должен четко обосновать свой выбор.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии процветает «суицидальный туризм»](#)

[От перенаселенности к суициду, на примере Шан-Доллон](#)

[Профессии с повышенным суицидальным риском](#)

[В Невшателе врачи должны будут помогать совершать самоубийства](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/zaklyuchennye-imeyut-pravo-na-smert>